

陕纪办通报

第8期

中共陕西省纪委办公厅

2019年2月15日

关于6起领导干部违规收送礼金问题的通报

为深入推动违规收送礼金问题专项整治工作，警示教育广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线，现将纪检监察机关近期查处的6起领导干部违规收受礼金问题通报如下。

1. 西安财经学院原党委书记杨学义违规收受礼金问题。2007年至2013年，杨学义违规收受该校多名下属所送礼金9.3万元和7000元购物卡。2012年12月，杨学义在办理母亲丧事期间，违规收受多名下属所送礼金，共计4.75万元。杨学义还存在其他严重违纪问题。2019年1月，杨学义受到留党察看一年处分，降低其退休待遇，由管理岗位三级职员降为五级职员，专业技术

岗位由省属正高级二级降为省属正高级四级，违纪所得被收缴。

2. 西咸新区党工委原副书记喻建宏违规收受购物卡和礼品问题。2013年、2014年春节，喻建宏分别收受2名下属以节礼为名所送购物卡6张，价值共计1万元。2018年5月，收受某民营企业负责人所送手机1部，价值9999元。2018年7月，收受他人以其帮助子女入学为由所送购物卡4张，价值共计2万元。喻建宏还存在其他严重违纪违法问题。2019年1月，喻建宏受到开除党籍和开除公职处分，涉嫌犯罪问题和涉案款物移送司法机关依法处理。

3. 陕西日报社原副社长、陕西日报传媒集团原党委委员樊彦彬违规收受礼金问题。2014年至2017年春节，樊彦彬多次收受下属或下级单位负责人所送礼金，共计14.21万元。樊彦彬还存在其他严重违纪问题。2018年9月，樊彦彬受到开除党籍和降低岗位等级处分，由管理岗位四级职员降为管理岗位九级职员，违纪所得被收缴。

4. 商洛市商州区腰市镇原党委书记郭忠建违规收受礼金问题。2014年至2017年中秋节或春节期间，郭忠建先后收受4名工程承包商所送礼品，价值共计2300元。2015年至2017年春节，郭忠建先后4次收受某工程管理处项目经理所送礼金，共计4万元。郭忠建还存在其他严重违纪违法问题。2018年6月，郭忠建受到开除党籍和开除公职处分，涉嫌犯罪问题和涉案款物移送司法机关依法处理。

5. 安康市镇坪县财政局原政府采购管理股股长程斌违规收受礼金问题。2015年至2018年中秋或春节期间，程斌多次收受某工程咨询有限公司汉滨分公司负责人为感谢其帮助所送现金或微信红包，共计1.7万元。2018年春节前，收受某个体老板所送高档白酒1箱、香烟1条，价值5650元。程斌还存在其他严重违纪问题。2018年6月，程斌受到党内严重警告和撤销职务处分，违纪所得被收缴。

6. 汉中市城固县供销社原副主任李汉民违规收受礼金问题。2012年至2017年中秋或春节期间，时任城固县房管局副局长李汉民，先后12次收受多名房地产开发商所送礼金、购物券，价值共计1.5万元。李汉民还存在其他严重违纪违法问题。2018年9月，李汉民受到开除党籍和开除公职处分，涉嫌犯罪问题和涉案款物移送司法机关依法处理。

上述6起领导干部违规收受礼金典型问题，有的发生在多年之前，延续至党的十八大之后，更多的是党的十八大之后不收手、不收敛，其受到党纪国法的严肃追究，完全是咎由自取。全省党员干部应从中深刻汲取教训，自省自警自戒，切实增强法纪意识，持续锤炼党性修养，不断提高自身免疫力，坚决反对和抵制违规收送礼金的歪风邪气。

全省正在开展的违规收送礼金问题专项整治是深入推进全面从严治党的有力抓手，是净化政治生态的重要举措。专项整治工作开展以来，各级党组织高度重视，主要负责人亲自抓、持续

推，纪检监察机关坚持压力传导、宣传引导、政策感召、惩戒震慑多管齐下，同向发力，整治工作稳中求进，成效明显，相当一批党员干部已主动上缴违规收受的礼金。新春伊始，全省各级党组织和纪检监察机关要提高政治站位，强化政治担当，多谋善治、务实戒虚，不懈怠再出发，防麻痹再发力，查不足补短板，一刻不停歇地把专项整治工作引向深入。要进一步讲清说透对主动上缴违规收受礼金依纪依规从宽处理的相关措施，提升党员干部对政策理解的精准性和知晓度；进一步做好思想教育工作，引导党员干部消除思想疑虑和担忧，充分认识和及时把握组织善意；进一步运用典型案例开展警示教育，引导督促党员干部增强法纪敬畏，克服侥幸心理，及时纠错校偏；进一步加强工作督促指导，向基层和行业、系统层层传导压力，夯实各级各部门各单位责任，把专项整治各项措施转化成正风肃纪的治理效能。

抄报：中央纪委国家监委第八监督检查室、中央纪委国家监委党风
政风监督室。

抄送：各市、县委、纪委，省委各部门，省级国家机关各部门党组，
各人民团体党组，省纪委各派驻（出）机构。

中共陕西省纪委办公厅

2019年2月15日印发

